Отзыв 
на проведённое мероприятие квест - игра
«Нет Родины краше России»

[bookmark: _GoBack]     Квест – игра «Нет Родины краше России» было проведено 12 июня 2018 года. На мероприятии присутствовало 43  учащихся.  Дети с удовольствием слушали и играли. Мероприятие понравилось не только детям, но и педагогам,  имело большое воспитательное значение. Такие  воспитательные мероприятия  с детьми  способствуют развитию качеств личности: коммуникативности, способности к эффективному общению, критическому мышлению, креативности, установке на творчество, самостоятельности и ответственности. У детей данное мероприятие способствует расширению общекультурного кругозора, помогает формировать активную жизненную позицию, гражданско-патриотическое сознание, создаёт условия для разностороннего развития личности.
     С моей точки зрения проведение таких мероприятий может помочь изменить сложившуюся ситуацию в современном обществе в лучшую сторону, заставить молодых людей взглянуть на жизнь по - другому, изменить своё мировоззрение. Проведение мероприятий  по такой тематике у детей вызывает гордость за своё Отечество, за свой родной край, в котором они живут.
     Большое спасибо за проведённое мероприятие Коробейниковой С.В., заместителю директора по воспитательной работе ДЮЦ «Гармония».  Рекомендую включать  в план воспитательной работы  мероприятия по патриотическому воспитанию детей и подростков.
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