13.11.2018 "Азбука безопасности"
 
     С 6 по 9 ноября 2018 года в ДЮЦ «Гармония» прошла  неделя  безопасности.  Каждый день был наполнен интересными мероприятиями и посвящен определённой теме: правилам дорожного движения, пожарной  безопасности, чрезвычайным ситуациям, оказанию первой медицинской помощи.
     В целях профилактики и предупреждения дорожно-транспортных происшествий 6 ноября состоялась встреча  учащихся с инспектором по пропаганде безопасности  дорожного движения ГИБДД  Коноваловым Виталием Александровичем. Он  рассказал ребятам, как вести себя на проезжей части, о ситуациях, происходящих на дорогах по невнимательности и безответственности не только пешеходов, но и водителей, о «наших друзьях» - дорожных знаках  и светофорах.  Инспектор напомнил о том, что в автомобиле детям нужно ездить только в детском кресле, а  всем пассажирам необходимо  пристегиваться ремнями безопасности. Учащиеся слушали очень  внимательно сотрудника ГИБДД и отвечали на вопросы.
    7 ноября ребята встретились с инспектором  отдела надзорной  деятельности Мамедовым Камалом Рамазановичем в рамках проведения мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности. Во время встречи он  ознакомил учащихся с причинами возгорания в помещениях и на улице, с правилами безопасного использования бытовой техники. Инспектор напомнил ребятам правила поведения при пожаре.  Был показан учебный фильм «Причины пожаров», ребята проявили свои знания и получили новые знания  в ходе викторины «Огонь-это прекрасно, огонь-это опасно!». Были  проведены учебные тренировки по эвакуации при  пожаре с учащимися и педагогическим коллективом.                                                                          
     Спасатели Чановского поискового спасательного отряда  Ситников Николай Владимирович и Петерс Виктор Владимирович  8 ноября провели с детьми занятие с целью предотвращения несчастных случаев на тонком зимнем льду.  Они напомнили ребятам о том, что выходить на тонкий зимний лед очень опасно и играть возле водоемов без взрослых категорически запрещается. Затем привели примеры реальных историй, когда люди из-за собственной беспечности проваливались под лед. Во время беседы ребята повторили основные правила безопасного поведения на водных объектах и порядок действий, если они стали свидетелями несчастного случая на льду. Спасатели напомнили ребятам номера экстренных служб. 
     Руководитель школы выживания «Юный спасатель» ДЮЦ «Гармония» Часовников Д.С.  организовал и провел мастер-класс по теме «Действия в чрезвычайной ситуации». Денис Сергеевич  рассказал ребятам, как вести себя, если они оказались   в чрезвычайной ситуации техногенного и природного характера и провел практическое обучение.                                                                                         
    Педагог дополнительного образования ДЮЦ «Гармония»  Петрова Н. С.   познакомила  учащихся с  правилами оказания первой  медицинской помощи  при ожогах,  кровотечениях и ударах. А затем Наталья Сергеевна  наглядно показала ребятам, как нужно правильно обрабатывать раны и накладывать  шины.                                                                                                                                    
     Педагогами - организаторами для учащихся были приготовлены  памятки «Помни и соблюдай правила всегда»,  буклеты «Как вести себя при пожаре».
     Такие мероприятия призваны показать, что только совместными усилиями можно сохранить жизнь и здоровье ребёнка и оградить его от несчастных случаев.
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