Отзыв
о проведении мероприятия   «Нет Родины краше России»  
заместителем директора по воспитательной работе  
МБУДО ДЮЦ «Гармония» Чановсккого района Новосибирской области
Коробейниковой Светланой Валентиновной


Заниматься патриотическим воспитанием подрастающего поколения  в современном мире очень важно. В быстро меняющейся политической атмосфере ребенок должен уметь правильно ориентироваться и делать нужные выводы.
Светлана Валентиновна очень активный и ответственный человек, и все, за что она ни возьмется, получается у нее на отлично. И это мероприятие не стало исключением.  Мероприятие прошло на одном дыхании. При выборе содержания, форм и методов обучения Светлана Валентиновна  учла психологические особенности учащихся, уровень их развития. На мероприятии использовала  разнообразные приемы активизации мыслительной деятельности учащихся: проблемные ситуации, элементы дискуссии, карточки-задания для индивидуальной работы разного уровня сложности - все это превратило квест-игру  в деловое сотрудничество педагога и учащихся, в увлекательный и творческий поиск нового.
Светлана Валентиновна  -  специалист в постоянном творческом поиске, инициативна, проста в общении, корректна, отзывчива, трудолюбива, обладает высоким уровнем общей культуры - все это позволяет  ей пользоваться авторитетом среди коллег, учащихся и их родителей.
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